

市十五届人大五次会议今日开幕

大会首次启用电子表决器 将召开2次新闻发布会

淄博1月3日讯 1月4日,淄博市第十五届人民代表大会第五次会议将开幕。3日上午,出席淄博市第十五届人民代表大会第五次会议的代表们,带着精心准备的议案与批评、意见和建议陆续报到。在未来的几天时间里,与会代表们将履职尽责,传递民声,建言献策。

3日一早,记者在齐盛国际宾馆代表团驻地看到,代表团的工作人员正紧张有序地进行着各项接待服务工作,参会的人大代表们个个精神饱满,陆续到各代表团报到。领取相关会议资料后,有的代表迫不及待地认真翻阅起来,熟悉会议议程及相关安排。

4日上午9点,淄博市第十五届人民代表大会第五次会议第一次全体会议将举行。届时,网易新闻将全程进行现场直播。

记者了解到,此次大会将听取和审议淄博市人民政府工作报告;审查、批准淄博市2019年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2020年计划;审查淄博市2019年预算执行情况的报告和2020年预算草案;批准淄博市2019年市级预算执行情况的报告和2020年市级预算;听取和审议淄博市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议淄博市中级人民法院工作报告;听取和审议淄博市人民检察院工作报告;审议市人大常委会



1月3日上午,在齐盛国际宾馆张店代表团报到现场,参会的人大代表们陆续报到,领取相关会议资料。

关于提请审议《淄博市实行重大民生实事项目人大代表票决制

实施办法(草案)》。大会还有选举事项。

与往年不同的是,大会首次启用电子表决器,还将召开2

次新闻发布会,对大会的重要内容进行发布。

淄博市人大代表颜景川——

点赞“人才金政” 企业将享更多人才红利

代表访谈

淄博1月3日讯 1月3日,淄博市人大代表、山东镭泽智能科技有限公司董事长颜景川在齐盛国际宾馆代表团驻地接受记者采访时,点赞了“淄博人才金政37条”。他介绍,2019年,他们企业最大的收获就是引进了美国波士顿大学的激光器泰斗级人物骆飞教授担任首席科学家。另外,在“淄博人才金政37条”提出后,“我有两个同学从北京回来,加入到我们的团队。我们也了解到,在网上热搜中,淄博房价成了热搜点,后台显示很多高校毕业生搜索淄博房价,这也是受‘淄博人才金政37条’的吸引,相信淄

博企业将享受到更多的人才红利。”

据介绍,根据淄博市委市政府提出的“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”战略,山东镭泽智能科技有限公司加快建设了齐鲁共享激光产业园。“通过前期政府为企业‘站台’这种方式,我们先后到深圳和上海招商,22家企业已经与我们签约入驻园区。”颜景川介绍,2020年,齐鲁共享激光产业园将会在淄博拔地而起。在产业园里,建设了齐鲁激光科技馆,这是目前中国最大的激光专项技术的科技馆。产业园建成之后,将成为淄博市对接激光产业的招商品牌,也将打造成为一个技术对接平台,“我们也希望,这里成为淄博的一个网红打卡平台。”



淄博市人大代表颜景川

扫描二维码,查看代表访谈



市十五届人大五次会议举行大会预备会议

淄博1月3日讯 1月3日下午3点,市十五届人大五次会议举行大会预备会议。

会议选举出淄博市十五届人大五次会议主席团和秘书长,表决通过了淄博市十五届人大五次会议议程。

市十五届人大五次会议举行主席团第一次会议

淄博1月3日讯 今天下午,市十五届人大五次会议举行主席团第一次会议。会议首次以按键方式表决。会议推选了大会主席团常务主席,决定了大会执行主席分组名单和大会副秘书长。

会议决定了市十五届人大五次会议日程;决定本次大会议案截止时间为1月5日上午10点;确定提交代表酝酿讨论、审议的许建国辞去市十五届人大常委会副主任和市人大常委会经济委员会主任委员、城乡建设环境保护委员会主任委员职务的请求,关于接受许建国辞职请求的决定(草案);确定提交代表审议的市十五届人大五次会议选举办法(草案);确定提交代表审议的市十五届人大五次会议关于通过市人大有关专门委员会主任委员人选办法(草案)。

会议听取关于《淄博市实行重大民生实事项目人大代表票决制实施办法(草案)》的说明;确定提交代表审议的市人大常委会关于提请审议《淄博市实行重大民生实事项目人大代表票决制实施办法(草案)》的议案。

科技一小步 民主一大步

“两会”观察

“现在大家开始表决代表提出议案的截止时间……”1月3日下午,市十五届人大五次会议主席团第一次会议上,主持人的话语刚落,主席团全体成员在一个类似平板电脑的表决器上按键表决,表决结果很快就显示在大屏幕上,操作简单、透明、公正。

市十五届人大五次会议的相关事项,通过电子表决器表决,这成为本次人代会的亮点之一,在淄博人代会历史上也是首次。1月3日上午,大会会务组专门组织人大代表学习了电子表决器的使用方法。

记者了解到,为提高人大工作信息化水平,在2019年12月28日召开的市十五届人大常委会第二十八次会议上,通过了《关于实行电子表决制的实施办法》,决定以信息化为支

撑,在全市各级人代会及常委会会议中引入电子表决系统,对表决事项进行全覆盖,有效保障参会人员充分行使表决权,进一步提高会议质量和效率。

据介绍,采用电子表决器投票时,操作者只需在表决器的“赞成”“反对”“弃权”三种按钮中选择,按下相应按钮,即可完成投票。短短几秒钟后,会场显示屏便会显示出“赞成”“反对”“弃权”以及“未按”票

数,整个过程全部由电子系统自动操作。在本次人代会之前,淄博各级人代会采用的表决方式主要是举手、无记名投票等。

使用电子表决器这一科技手段,虽然是科技创新的一小步,却是民主法治进程中迈出的一大步。电子表决器不仅操作方便,而且投票过程更能体现代表自身意愿,民主、透明、公正、公开,对推进民主法治进程具有十分重要的意义。